
t oseei r ani . i r
5

جهان  شماره  1620 /  ‌‌‌‌ سه‌شنبه  18  اردیبهشت   1403  /  28  شوال   1445  /  7  می   2024

جهان نما

امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه دیروز )دوشنبه( 
در کاخ الیزه با همتای چینی خود شی جین‌پینگ و رئیس 
کمیسیون اروپا، اورزولا فون در لاین، در یک نشست 
سه‌جانبه با محوریت روابط اروپا و چین دیدار و رایزنی 
کرد. ماکرون در این دیدار سه‌جانبه اعلام کرد: وضعیت 
بین‌المللی بیش از هر زمان دیگری این گفتگوی اروپایی-
چینی را ایجاب می‌کند. ما در نقطه عطفی در تاریخ خود 
قرار داریم که ما را ملزم می‌کند تا با مشکلات ساختاری که 
مربوط به مبادلات اقتصادی است، روبرو شویم و بر آن غلبه 
کنیم. به گزارش آناتولی، امانوئل ماکرون همچنین اظهار 
کرد با دوستی و اطمینان به همگرایی‌ها و همچنین نگرانی‌ها 
برای غلبه بر آنها رسیدگی می‌کند، زیرا آینده این قاره نیز به 
توانایی آن برای ادامه توسعه روابط متوازن بستگی دارد. 
رئیس جمهور فرانسه خاطرنشان کرد این نشست سه‌جانبه 

بر محور روابط اروپا و چین متمرکز است. شی جین‌پینگ هم 
خود را در همین راستا قرار داد و تمایلش برای تعمیق روابط 
خود با اروپا را اعلام کرد. وی گفت: چین همواره روابط خود با 
اروپا را از منظر استراتژیک و بلندمدت می‌نگرد. ما امیدواریم 
که روابط چین و فرانسه و چین و اروپا بتوانند یکدیگر را 

تقویت کرده و با هم پیشرفت کنند.

دیدار »شی« و فون درلاین با ماکرون در الیزه
خبر

فالح الفیاض رئیس سازمان الحشد الشعبی روز 
گذشته )دوشنبه( با »بشار اسد« رئیس جمهوری سوریه 
دیدار کرد و آنها در این دیدار، راه های تقویت همکاری 
دوجانبه میان دمشق و بغداد را بررسی کردند. به گزارش  
خبرگزاری رسمی سوریه )سانا(، رئیس جمهوری 
سوریه در این دیدار که در دمشق انجام گرفت، تاکید 
کرد: ایستادگی و توانمندی ارتش‌های سوریه و عراق، 
پایه و عامل اساسی در تحقق پیروزی ها علیه تروریست 
ها و حامیان آنها بود. بر اساس گزارش، در این دیدار راه 
های تقویت همکاری میان دو کشور در زمینه‌های مبارزه 
با تروریسم، هماهنگی فعال در خصوص کنترل مرزها، 
پیگرد گروه های افراطی و بقایای آنها که همچنان برای 
هدف قرار دادن امنیت سوریه و عراق تلاش می کنند، 
بررسی شد. اسد در این دیدار تاکید کرد که تروریسم، 

کشتار و خونریزی را در هر نقطه ای از جهان در پیش 
گرفته است. حامیان تروریسم در عراق و سوریه همان 
حامیان تروریسم در نقاط دیگر هستند، اگر چه نام و 
عنوان آن گروه‌های تروریستی متفاوت باشد اما به هر 
ترتیب این جریان‌های مسلح کاری جز بهم ریختن 

منطقه و امنیت مردم و خاورمیانه ندارند.

خبر

رایزنی رئیس حشدالشعبی با بشار اسد

بلژیک حمایت خود را از عضویت فلسطین در سازمان 
ملل متحد اعلام کرد. حجه لحبیب، وزیر خارجه بلژیک 
ضمن تاکید بر حمایت کشورش از عضویت کامل 
فلسطین در سازمان ملل، خاطرنشان کرد که این 
امر نخستین گام به‌سوی برقراری صلح است. مجمع 
عمومی سازمان ملل متحد جمعه هفته جاری بررسی 
پیش‌نویس قطعنامه جدیدی مبنی‌ بر درخواست به 
رسمیت شناختن فلسطین به‌عنوان یک عضو کامل و 
هم‌ردیف و همانند سایر کشورهای جهان را آغاز خواهد 
کرد. این امر تلاش مجدد بر اعمال فشار به شورای امنیت 
برای بررسی مجدد مسأله به رسمیت شناختن فلسطین 
انجام می‌شود؛ پیش از این، پیش‌نویس قطعنامه الجزایر 

در ۱۸ آوریل گذشته توسط آمریکا وتو شد، درحالی‌که 
۱۲ کشور به این قطعنامه رأی مثبت و سوئیس و انگلیس 
به آن رأی ممتنع دادند. پیشتر اسپانیا و ایرلند از این 

طرح حمایت کرده بودند. 

سرپرست وزارت امور خارجه حکومت سرپرست طالبان 
افغانستان در دیدار با کاردار سفارت جمهوری ترکیه در 
کابل خواهان گسترش همکاری‌های اقتصادی دوجانبه 
شد. به گزارش خبرگزاری باختر، حافظ ضیا احمد تکل 
معاون سخنگوی وزارت امور خارجه حکومت سرپرست 
طالبان در شبکه اجتماعی ایکس نوشت که در این دیدار 
درباره روابط دوجانبه، اقدامات مثبت اخیر در افغانستان 
و سفر هیات‌های بلندپایه سیاسی و اقتصادی بسیاری از 
کشورها به افغانستان گفت‌وگو شده است. مولوی امیرخان 
متقی، سرپرست وزارت امور خارجه حکومت سرپرست 
طالبان در این دیدار، موضع تجاری ترکیه در برابر رژیم 
صهیونیستی را ستایش کرد و درباره آغاز تجارت با ترکیه از 

طریق راه لاجورد و برپایی نمایشگاه‌های مشترک در ترکیه 
و افغانستان با تلاش تجار هر دوکشور سخن گفت. جنگ 
اونال، کاردار سفارت ترکیه در افغانستان نیز گفت که آنان از 

پیشرفت‌های اخیر در افغانستان خرسند هستند.

طالبان به دنبال گسترش همکاری‌های اقتصادی با ترکیهحمایت بلژیک از عضویت کامل فلسطین در سازمان ملل

با دستور پوتین برگزار می شود؛ 
رزمایش هسته‌ای روسیه 

در پاسخ به تهدید مقام های غربی
دیمیتری مدودف، معاون شورای امنیت روسیه با 
هشدار درباره اعزام احتمالی نیرو از غرب به اوکراین، 
گفت که چنین اقدامی به فاجعه‌ای در سطح جهانی 
منجر خواهد شد. مدودف در کانال تلگرامی خود 
نوشت: اعزام نیرو به قلمرو اوکراین سابق، به معنای 
دخالت مستقیم در جنگ است و باید به آن پاسخ 
دهیم و افسوس که این پاسخ در خاک اوکراین سابق 

نخواهد بود! 
وی اضافه کرد: در این صورت، رهبران غربی قادر 
نخواهند بود که خود را پشت کنگره آمریکا یا کاخ 
الیزه )فرانسه( یا دفتر نخست وزیر انگلیس مخفی 
کنند، زیرا یک فاجعه جهانی به بار خواهد آمد. به 
گفته وی، علت بحث درباره اعزام نیروی غربی به 
اوکراین که امانوئل ماکرون، رییس جمهور فرانسه از 
آن صحبت کرده، »محاسبات شرم‌آور برای گرفتن 

امتیاز سیاسی است. 
وی تاکید کرد: نوعی فروپاشی کامل فرقه 
حاکمیتی در غرب، در شرف وقوع است. وسعت 
فاجعه‌ای که چنین رویاروی )احتمالی( به بار خواهد 
آورد، شبیه به چیزی است که )جان( کندی )رییس 
جمهور اسبق آمریکا( و نیکیتا خروشچف )رییس 
جمهور شوروی سابق( بیش از ۶۰ سال پیش به آن 
رسیدند. با این حال، کودن‌های نابالغی که امروز 
در غرب بر مسند قدرت هستند، هنوز آن را درک 

نمی‌کنند! 

در همین راستا وزارت دفاع روسیه اعلام کرد که 
این کشور قصد دارد به دستور رییس‌جمهور آن و 
در پاسخ به اظهارات تحریک‌آمیز غرب، رزمایشی 
با استفاده از تسلیحات هسته‌ای غیراستراتژیک 
به منظور تامین امنیت تمامیت ارضی و استقلال 
روسیه انجام بدهد.  وزارت دفاع روسیه اعلام کرد 
که این رزمایش شامل تمرین آماده‌سازی و استقرار 
تسلیحات غیراستراتژیک به منظور استفاده از آن‌ها 
خواهد بود. یگان‌های موشکی منطقه نظامی جنوب 
و نیروی دریایی نیز در آن شرکت خواهند کرد. 
طبق اعلام وزارت دفاع روسیه، طی این نشست، 
برخی تدابیر به منظور تمرین آماده‌سازی استفاد از 
تسلیحات هسته‌ای غیراستراتژیک استفاده خواهد 
شد. روسیه بزرگ‌ترین زرادخانه تسلیحات هسته‌ای 
را دارد. وزارت دفاع روسیه بیان کرد که این رزمایش 
با هدف تامین امنیت ارضی و استقلال روسیه را 
»در پاسخ به اظهارات و تهدیدات تحریک‌آمیز 
برخی مقامات غربی علیه فدراسیون روسیه« انجام 

می‌شود.
در این راستا سرویس اطلاعات خارجی روسیه 
اعلام کرد که به دلیل افزایش »بی‌تفاوتی« و 
»بی‌اعتمادی به نهادهای دولتی« در اوکراین 
که نگرانی غرب را در پی داشته‌ است، آمریکا 
جستجوهای خود را برای یافتن جایگزینی برای 
ولودیمیر زلنسکی رئیس‌جمهور کنونی اوکراین 
افزایش داده است. سرویس اطلاعات خارجی روسیه 
در گزارشی در این باره افزوده است:‌ تماس‌هایی از 
سوی آمریکایی‌ها با پترو پوروشنکو، ویتالی کلیچکو، 
آندری یرماک، والری زالوژنی و دیمیترو رازومکوف 
رئیس سابق پارلمان اوکراین برقرار شده است. در 
این گزارش آمده است: ‌اعتقاد آمریکایی‌ها بر این 

است که این چهره‌ها می‌
توانند در صورت وخامت ناگهانی در جبهه که نیاز 
به تغییر فوری در رهبری رژیم کی یف داشته باشد، 

به بازیگران کلیدی تبدیل شوند.
سرویس اطلاعات خارجی روسیه خاطرنشان 
کرد:‌ در شرایط فعلی، هدف اصلی واشنگتن 
جلوگیری از شدت گرفتن وضعیت نومیدی در 
مردم اوکراین به دنبال شکست سیاست‌های 
غرب‌گرایان در این کشور است. در این گزارش 
آمده است: شکست زلنسکی در تسخیر ذهن و قلب 
مردم اوکراین به وضوح آشکار شده است، به ویژه 
آنکه مشروعیت او به عنوان رئیس جمهور پس از 
پایان دوره پنج ساله او در ۲۰ مه به طور کامل از بین 
خواهد رفت. در بخش دیگری از گزارش سرویس 
اطلاعات خارجی روسیه آمده است:‌ جنگ‌افروزان 
آمریکایی و اروپایی ترجیح می‌دهند زلنسکی را فعلًا 
در سمت خود نگه دارند، زیرا طرح‌های تأمین مالی 
جنگ با محوریت او شکل گرفته است و این موضوع،‌ 
سودهای هنگفتی هم برای حکومت کی‌یف و هم 

برای سازندگان تسلیحات غربی به همراه دارد.

از چند روز پیش مذاکرات 
آتش‌بس غزه در قاهره با میانجیگری 
مصر و قطر شروع شد و در این راستا 
هیأت حماس هم در این بین اقدام 
به بررسی پیشنهادهای مطروحه از 
سوی آمریکا و اسرائیل کرد. برخی 
معتقد بودند که این مذاکرات به دلیل 
وخامت وضعیت سیاسی در تل‌آویو و 
همچنین اوضاع حاکم بر غزه بدون 
شک به نتیجه می‌رسد، اما حالا به 
نوعی تمام این تفاسیر خوش‌بینانه 
گویا با مشکل مواجه شده است؛ 
چراکه حلا ارتش اسرائیل آماده حمله 
به رفح شده است. ظهر روز گذشته 
)دوشنبه( کابینه اسرائیل به رهبری 
بنیامین نتانیاهو به اتفاق آرا آغاز حمله 
به رفح را تصویب کرد و رادیو ارتش 
اسرائیل در این خصوص گزارش داد 
که ارتش پیش از حمله زمینی، تخلیه 
ساکنان مناطق شرقی شهر رفح در 
جنوب نوار غزه را آغاز کرده است. در 
این راستا هزاران فلسطینی در مناطق 
شرقی رفح از صبح روز دوشنبه 
پس از تهدید اسرائیل مبنی بر آغاز 
عملیات نظامی در مناطق مسکونی 
شروع به نقل مکان به سمت غرب 
کرده‌اند. شاهدان عینی به »عربی 
۲۱« گفتند که آوارگی گسترده 
کل خانواده‌ها از محله‌ها و مناطق 
شرقی شهر که مملو از آوارگان است 
را رصد کرده‌اند و  عملیات کوچ از 
مناطق صوفا، الشوکه، محله السلام، 
اطراف بیمارستان ابویوسف النجار، 
منطقه تبه زارع، مجاورت گذرگاه 
رفح، الجنینیه، منطقه البیوک و 
سایر مناطق واقع در محدوده نقشه 
منتشر شده توسط ارتش اسرائیل 
که شامل چندین میدان و چندین 
محله می‌شود، آغاز شده است. در این 
میان گزارش‌ها حاکی از آن است که 
تصمیم برای آغاز تخلیه رفح یکشنبه 
شب در جلسه کابینه گرفته شده که 
همین موضوع نشان می‌دهد تل‌آویو 
علناً مذاکرات آتش‌بس در قاهره را 
چندان قبول نداشته است. همچنین 
هشام زقوت، خبرنگار الجزیره اعلام 

کرده محله‌هایی که ارتش اسرائیل 
خواستار تخلیه آنها در شرق شهر 
رفح شده، یکشنبه شب گذشته مورد 
بمباران خشونت‌آمیز قرار گرفته و 
حدود ۱۱ خانه را هدف قرار داده است. 
وی گزارش داد مناطقی که اسرائیل 
ادعا می‌کند »بشردوستانه« هستند و 
از مردم می‌خواهند که به خان‌یونس 
و المواصی کوچ کنند، ویران شده و 
امکان برپایی چادر در آنها وجود ندارد 
و نمی‌توانند تعداد زیادی از آوارگان 

را در خود جای دهند. همچنین 
مجله آمریکایی پالتیکو در گزارش 
خود نوشته است که نیروهای ارتش 
اسرائیل نقشه منطقه المواصی را به 
گروه‌های امدادگر ارسال کردند تا 
برای حمله زمینی ارتش اسرائیل 
به شهر رفح آماده شوند؛ اقدامی که 
حتی متحدان تل‌آویو درباره آن و 
خطر حمله به رفح برای بیش از یک 
میلیون آواره‌ای که در این منطقه 
حضور دارند، هشدار داده‌اند. این در 
حالی است که کاخ سفید اعلام کرد 
طرح جامعی از سوی اسرائیل درباره 
عملیات نظامی در شهر رفح دریافت 
نکرده و قبل از هر گونه حمله به رفح، 
خواهان ادامه مذاکرات با تل‌آویو 
است. حتی یک مقام آمریکایی تاکید 
کرده که ارتش اسرائیل به دولت 
جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا و 
سازمان‌های امدادی فعال در داخل 
نوار غزه اطلاع داده است که آن‌ها 
طرحی را برای انتقال مردم از رفح 
به منطقه المواصی در نظر گرفته‌اند. 

بوی خون 
آنچه در این میان به عنوان یک 
مولفه بسیار مهم به چشم می‌خورد 
این است که اساساً با این اقدام کابینه 
اسرائیل و عزم راستگرایان برای حمله 
همه جانبه به رفح، همه معادلات 
تا حد زیادی به هم می‌ریزد و حتی 
موضوع آتش‌بس در غزه هم در هاله‌ای 
از ابهام فرو می‌رود. در این راستا کاخ 
الیزه در بیانیه‌ای مطبوعاتی اعلام 
کرد فرانسه به طور کامل از تلاش‌های 
میانجی‌گری جاری با هدف آتش‌بس 
در غزه حمایت می‌کند و امانوئل 
مکرون، رئیس‌جمهوری فرانسه 
معتقد است که سرنوشت فلسطینیان 
در غزه دیگر نمی‌تواند در معرض 
فعالیت‌های حماس باشد و عملیات 
اسرائیل باید متوقف شود. همچنین 
رئیس‌جمهور فرانسه از نخست وزیر 
اسرائیل خواست تا این مذاکرات را که 
می‌تواند به آزادی اسیران اسرائیل، 
حفاظت از غیرنظامیان از طریق 
آتش‌بس و کاهش تنش منطقه‌ای 

منجر شود، به پایان برساند. به موازات 
این تحولات، منابع خبری در اسرائیل 
اعلام کرده‌اند که یو آو گالانت، وزیر 
جنگ اسرائیل در پی آغاز تخلیه 
ساکنان از مناطق شرقی رفح با لوید 
آستین، وزیر دفاع آمریکا تلفنی 
گفت‌گو کرده و به وی گفته است که 
اقدام نظامی در رفح به دلیل مخالفت 
حماس با پیشنهاد واسطه‌ها برای 
ایجاد آتش‌بس امری ضروری است. 
طبق گزارش هاآرتص، وزیر جنگ 

اسرئیل مدعی شد که جنبش حماس 
تمام پیشنهادها را نمی‌پذیرد و این 
امر به معنای آغار حمله نظامی در 
رفح است. در این بین ایمن الصفدی، 
وزیر خارجه اردن دیروز )دوشنبه( در 
حساب کاربری خود در پلتفرم ایکس، 
موضعگیری بازدارنده‌ای را در قبال 
کابینه اسرائیل خواستار شد و تاکید 
کرد که با تهدید نیروهای اسرائیل به 
ارتکاب کشتار دیگری در شهر رفح، 
فلسطینی‌ها با خطر کشتار دیگری 
روبه‌رو هستند و بر این اساس جامعه 
جهانی موظف است اقدام فوری را 
برای جلوگیری از هرگونه عملیات 
نظامی اسرائیل در رفح در پیش بگیرد. 
همچنین دفتر محمود عباس، ریاست 
تشکیلات خودگردان فلسطین 
اعلام کرد تماس‌های فشرده‌ای با 
طرف‌های منطقه‌ای و بین‌المللی 
به‌ویژه آمریکا برای توقف حمله 
اسرائیل به رفح دارد. اما نکته بسیار 
مهمی که همزمان با حمله اسرائیل 
به غزه باید موردنظر قرار بگیرد این 
است که بنی گانتس، عضو کابینه 
جنگ اسرائیل ساعاتی پس از تایید 
حمله به رفح از سوی کابینه اسرائیل از 
کناره‌گیری خود از عضویت در کابینه 
خبر داد. گانتس گفت که به زودی 
کابینه را ترک خواهم کرد و همه 
باید بدانند که ما خواهان دستیابی 
به امنیت هستیم و هر چیز دیگری 
غیر از آن تنها یک سخن پوچ است 
وی مدعی شده که به زودی پیشنهاد 
انحلال کنست )پارلمان( اسرائیل در 
ماه سپتامبر آینده را ارائه خواهیم 
کرد و معتقدیم که باید این پیشنهاد 
تصویب شود. حتی زمانی که ما کابینه 
را ترک کنیم شانس ابقای آن البته با 
اکثریت افراطی‌های خطرناک وجود 
دارد و بنابراین برای برگزاری انتخابات 
تلاش خواهیم کرد. همچنین یائیر 
لاپید در پیامی خطاب به کابینه 
اسرائیل اعلام کرد که نخست‌وزیر و 
وزیران او باید از اظهارات و تهدیدهای 
غیرمسئولانه در موضوع اسرا دست 
بردارند، در حالی که کابینه وظیفه 
دارد هر کاری برای بازگرداندن اسرا 
انجام دهد اما آنها را به حال خود رها 
کرده است و این یعنی یک شکست 
عجیب برای اسرائیل. حال باید منتظر 
ماند و دید که آیا با شروع عملیات در 
رفح کابینه نتانیاهو فرو می‌پاشد 

یا خیر؟

اینکه بنی گانتس، عضو 
کابینه جنگ اسرائیل 

ساعاتی پس از تایید حمله 
به رفح از کناره‌گیری خود 
از عضویت در کابینه خبر 

می‌دهد نشان از تعمیق 
اختلاف در کلیت پرونده 

غزه دارد

اساساً با اقدام کابینه 
اسرائیل و عزم راستگرایان 

برای حمله همه جانبه به 
رفح، تمامی معادلات تا حد 

زیادی به هم می‌ریزد و حتی 
موضوع آتش‌بس در غزه 

 هم در هاله‌ای از ابهام
 فرو می‌رود

کابینه اسرائیل با تصویب آغاز تخلیه و حمله نظامی به رفح کلید زد؛

آوارگی، گرسنگی و مرگ هزاران فلسطینی
رامین پرتو


